

KÁVÉESOK LAPJA

IX. évfolyam.

A Budapesti Kávésok Ipartestületének hivatalos lapja

22. szám

Kiadó és laptulajdonos: A Budapesti Kávésok Ipartestülete	Felelős szerkesztő: Dr. Havas Nándor	Szerkesztő: A Budapesti Kávésok Ipartestületének sajtóbizottsága.
A lapot a Budapesti Kávésok Ipartestületének tagjai tagdíjuk fejében ingyen kapják. Előfizetési díj: Egy felévre 8.— pengő, egész évre 16.— pengő	Jelentkezni: minden hó 1-én és 15-én	Szerkesztőség: Budapest, VIII. József körút, 38. I. em. 5. Telefon. József 321—05. Kiadóhivatal: Budapest VIII., Rökk Szilárd u. 31. — Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel naponta 8—14 óráig. —

Meghívó

A Budapesti Kávésok Ipartestületének előljárásága f. évi november hó 27-én (hétfőn) délután öt órakor az Ipartestület tanácstermében

Ü L É S T

tart, melyre az előljáróság tagjait meghívja.

Budapest, 1933 november 15-én.

Dr. Havas Nándor sk., Mészáros Győző sk., főjegyző, elnök.

Üzletbérek alakulása

November hónapja a háziuri ígéretek beváltásának ideje. Egész éven át, valahányszor üzletbérmeiséklést kérünk, háziuraink azzal biztattak, hogy majd november hónapban, amikor a következő évi adóvallomások esedékesek és amikor az elégedett bérek után többé nem kell adót fizetni, „beszélünk a dologról.”

Tény, hogy adórendszerünknek súlyos hibája az, hogy évközi lakbérváltozásokat figyelembe nem veszi és a november havi bevallás alapján kell az adót megfizetni. Minthogy pedig a házadó a bruttó bevételeknek körülbelül a fele, az év folyamán engedélyezett bérmeiséklés — minthogy a kivetett adó nem változtatható — az ingatlan jövedelmezőségét illuzóriussá teszi. Ezt a tárgyi igazság kedvéért kellett előbeocsátanunk, annak bizonyításul, hogy ismerjük és méltányoljuk a háztulajdonosok helyzetét és jogos érdekeit.

De meg kell állapítanunk azt is, ha a háztulajdonosi érdekeltségek azt az energiát, amelyet a lakókkal szemben folytatott harcra fordítottak, e sérelmes rendelkezések módosítására irányították volna és ahhoz esetleg a bérlők segítségét igénybevétték, azt hisszük: a közös akció eredménnyel járt volna.

A fennálló adótörvények túlnyomó többsége az adókvetési alapjául a már elért és konkrét megállapítható, az elmúlt időszakokban (előző évben) kimutatott, eredményeket veszik (kereseti, jövedelmi, vagyon stb. stb. adók), egyedül a házadó az, amelynél az adóalap *egy a jövőben remélt*, de a mai viszonyok között *kétséges összeg*, melynek megváltoztatása, vagy helyesbítése — a lakúresedés eseteit kivéve — szinte lehetetlen, vagy pedig elmaradt hátralékos bérek esetén, csak komplikált utánjárás mellett lehetséges. Ha a többi adónemek kivetési alapja — az elmúlt év eredményei és az ez alatt elért valóságos jövedelem szolgálja a házadó és járulékaik kivetése alapjául, kétségtelenül megkönnyítenék a háztulajdonos és bérlő megegyezése és egy-egy idejekorán adott engedménnyel nem egy iparüző egzisztenciája mentené meg hosszabbítatnék meg.

A gyakorlatban azt tapasztaljuk, hogy igen sok olyan eset fordul elő, hogy a mérséklés engedélyezését a háziúr az adótörvényekre való hivatkozással addig tagadta meg, amíg a bérlő összeomlása, fizetése képtelensége, minden mérséklést feleslegessé tett. A helyiség üresen maradt, amíg egy újabb kísérletző jött, aki azonban már jóval kisebb bér mellett kezdte meg kétséges sikerű pályafutását.

Lapozom ipartestületünk feljegyzését és kutatom az egyes üzemekben — csak a folyó évben — bekövetkezett változásokat. Ipartestületünknek a f. évben 184 kávéházi iparengedéllyel bíró tagja van, amelyek közül teljesen kávéházi jelleggel mindössze 139 bír. A többi 45 más iparágakkal, vagy nem szorosan kávé-

házi keretek között működik p. o. szállodák, egyesített vendéglői és kávéházi üze me, tejcsarnokok, nyári üzemek. E 139 üzem közül ez évben 33 tulajdonos vált meg üzletétől nem közönséges adósvétel, vagy üzletátruházás útján, de egyszerűen azért, mert kötelezettségeinek nem bírva eleget tenni, vagy a háziúr kiköltöztette, vagy a hatóságok elárverezték. E 33 közül mindössze 4 üzlet átruházása ment minden zavaró mellékkörülmény nélkül 29-nél azonban a végrehajtó asszisztált a rolók lehuzásánál. Vagyis nem is egészen egy év alatt az összes kávéházi jellegű üzemeknek több mint 20%-a (a kávéházi engedélyeseknek 18%-a) telt át az egész ipar egytől része bukott el a létért való küzdelemben.

Igaz, hogy ezek közül az elhullott kávéházak közül hosszabb-rövidebb szünetelés után 18-at új tulajdonosok próbáltak életre galvanizálni, természetesen most már adósságoktól mentesen és a legtöbb esetben olyan mérsékelt bérekkel, aminőkről az előző iparüzők álmodni sem mertek.

Közben azonban az általános viszonyok tovább romlottak és az új bérlők mérsékelt házbérei legtöbbször épolyp terhesek, mint az elődök nagy összegei.

Nemrégiben e lap hasábjain mutattuk ki, hogy a legutóbbi évek folyamán tényleg megindult bérmeiséklési folyamat dacára az üzletbérek százalékos viszonyozsága tovább emelkedett és ma is meghaladja azt a normális arányt, amelyet szakmai megítélés és gyakorlat szerint elviselhetőnek tartunk.

Elismerjük, hogy voltak és vannak háziurak, akik megértették bérlőik helyzetét és segítségükre jöttek. Sajnos, igen sok esetben ez a segítség már későn érkezett és az adott mérséklés, amint a felsorolt adatok is mutatják, nem mentették meg a fuldoklót a teljes elmerüléstől.

Egyetlen iparág ninesen, amelynek üzemei annyira helyhez lennének köve, mint a kávéházak. Ez az oka annak is, amikor a kereskedelmi és ipari vállalkozások tömeges összeomlása folytán a város minden részében üres üzlethelyiségek egész sora áll és ezek bére a minimumra süllyedt, a kávéház ma is bruttó bevételeinek 15—20 százalékát kénytelen bér címén fizetni, ami azt jelenti, hogy a forgalom és az általános fogyasztás állandó esökkenése mellett, az egyes iparüzők versenyének élethalálharcában tönkre kell menni. A kérdés csak az, hogy ki előbb és ki később?

Az általános leromlás és az üres üzlethelyiségek folytán valahogy ellanyhult a kereskedelmi tulajdon és a béregyeztető bizottságok felállításáért folytatott küzdelem. Pedig azt hisszük, hogy ezekre az intézményekre szükség van, azokat meg kellene valósítani még az esetben is, ha a pillanatnyi helyzet azokat látszólag mellőzhetőnek mutatja. Amint látjuk, a mi iparunkban a probléma még akut és így nem térhetünk fölőtte napirendre.

Közeledik november vége, a házadóvallomások ideje. Most van alkalom és szükség arra, hogy a háztulajdonosok megvalósítsák a bérlőiknek tett ígéreteket és tegyék lehetővé azok egzisztenciájának továbbfolytatását.

Ebben az évben a megszünt és kiürült 33 kávéházi helyiség közül még 18 új bérlőre talált, akik új reményekkel és talán friss pénzzel indultak utjuknak. De fogy a remény és még jobban a pénz, ki tudja biztosítani, hogy a jövő évben hány kávéház szűnik meg és azok közül hányat fognak új emberek fellémasztani?

A háztulajdonosoknak meg kell érteni, hogy a maguk érdekét szolgálják, ha józan belátással módot adnak arra, hogy bérlőik ezeket a nehéz időket megusszák. Minden összeomlott egzisztenciával értékek mennek veszendőbe: sok évi munka és tudás, tapasztalatok és összekötetések, amelyeknek újból való megalapozása

és feltámasztása még a legzseniálisabb új embernek is olyan teherfetele, amellyel ritkán bír megbirkózni.

Mészáros Győző.

A mai német vendégipar

— Objektív svájci tudósítás. —

Mind a mai napig, amíg a német vendégipar tekintélyes szervezete a közismert Küster Emil elnök vezetése alatt állott, a következő alapelv érvényesült: A vendégipar mint olyan, ne ártsa magát a politikába, minden vendégnek, pártállásukra való tekintet nélkül, álljon rendelkezésére; hogy az egyes vendégiparos milyen politikai irányhoz tartozik: ez az ő leg-sajátabb magánügye.

A nemzeti szocializmus uralomrajutása után ez gyökeresen megváltozott. A vendégiparosnak politikussá kellett lennie, még pedig nemzeti szocialistává! Ugyanis az új birodalmi egységes szövetség, amelynek kebelébe mindenkinél tartoznia kell, nemzeti szocialista szervezet, amely minden más irány ellen erős harcot folytat.

Ebben a szemlemben alakították át az összes országos és helyi jellegű szövetségeket: még tisztán ipari dolgokban is a vezető csak százszázalékosan nemzeti szocialista érzelmű ember lehet.

Mi volt az a körülmény, amely a német vendég- és italmérőipart a nemzeti szocializmus ilyen végletes pártihívévé, egyik legjelentékenyebb vezetőjévé, sőt a kormányválság óta egyik főtámaszává tette? Semmi más, mint a gazdasági válság.

Ezek a megállapítások előzzék meg azt az objektív tudósítást, amelyet a „Svájci Fogadóslap” 31. száma a Harmadik Birodalom fejlődéséről közöl. Főbb vonásaiban ez a következőképpen hangzik:

A német birodalom államátalakulásában a vendégüzemek különösen érdekes szerepet játszottak. A nemzeti szocialista párt kezdettől fogva annyira a legnagyobb tömegekre szorított és olyan intenzív befolyást érvényesített, hogy a szervezet sohasem lehetett volna hatásban olyan erős, ha céljaira nem használta volna fel a vendégüzemeket. A nagy városok lehetőleg kedvező fekvésű helyein vendéglőket szemeltek ki maguknak, amelyek a pártélet központjaivá váltak, miután rohamcsapatok szállták meg azokat. Ezek a helyisé-



SZENT ISTVÁN
CSALÁDI SÖR

1 1/2 literes zárt palackokban

▼

Kőbányai Polgári Serfözde
gyártmánya

Budapesti Központi Általános Tejcarnok Részv.-Társ
VII, Rottenbiller ucca 31.

Telefon: Aut. 462-63, 462-64, 462-65, 323-07, 338-91 346-68, 350-16.
Sürgönycim: „Közlet Budapest”

A főváros kávéházai, szállodái és kávé-mérésének szállítója. Tojás-osztály.

Mocznik-mustár legyen minden asztalon!

gek mindenben rendelkezésükre álltak, amelyekkel különben csak tekintélyes pénzáldozatok árán érhetek volna el.

Bizonyos, hogy a vendéglősöknek eleinte aggályaik voltak, amidőn helyiségeiket ily módon egyenruhás szervezetek hivatalos helyiségeivé átalakítva látták és hogy a rendőrség is gyakrabban közelépett, ez is magától értetődik. Elsősorban a vendégüzemek egyre növekvő gazdasági válsága a felelős ezért a fejlődésért, minthogy ezek a „viharok” legalább egy bizonyos törzsközösséget biztosítottak a helyiségnek.

Kétségtelen, hogy a német vendégipar a gazdasági válság következtében inkább és súlyosabban szenvedett, mint bármely más országé. Csak nemrégiben, az 1924—1929-es években, is kénytelen volt egy túlméretezett tőkebefektetés következményeit viselni, amely nagy átlagban idegen eszközök útján történt meg. Az 1928. évi vagyonszámla statisztika a német vendégiparban nyugvó tőkét kerekén 4 milliárd márkában jelöli meg, amelyből 1,5 milliárd márká idegen pénz. Az 1924—28. években a vendégiparban körülbelül 1 milliárd márkányi újabb befektetés történt. Az évi kamatterhek még ma is legalább 120 millió márkára rúgnak.

Nem tekintve ezt a megterhelést, amelynek súlya a gazdasági válsággal együtt növekedett, a kísérlettel próbálkozott, hogy az államháztartásban mutatkozó hiányokat az italfogyasztás súlyosabb megadózottságával fedezze. Az első söradóemelés 1930. június 1-én lépett életbe, míg a második, amely a községi söradót és a községi italadót teremtette meg, 1931. decemberben jelent meg, egyidejűleg az égetett szeszitalok monopólium illetékének literenként 2,50 márkáról 4 márkára való felemelésével. A fogyasztás nagymértékben csökkent és ez számtalan tönkremenést eredményezett. A vendégiparban történt kénysereladások által 1932-ben kisebb helyiségek-nél az adósságoknak mindössze 45%-a térült meg, nagy háztartásoknál pedig átlagosan 15%-nál is kevesebb.

Birodalmi szövetség alakult „Vendégipari Birodalmi Egységes Szövetség” néven. A már fennálló vendégipari egyesületeket nem szüntették meg ugyan, de a jövőben a legfelsőbb hatóságokkal való érintkezés kizárólag a „Birodalmi Szövetség” útján fog megtörténni. Ennek három alosztálya van, külön az italmérő üzemek, külön a szállodaipar és külön a szórakozóhelyek részére.

Ami ezeit a vendégipar érdekében történt, az természetesen nem kielégítő. Már egy idő óta sem Porosz- sem Bajorországban nem adnak új concessiókat. Az áruházaknak adott italmérési engedélyeket lassanként visszavonják. Fontosabbak látszólag azok a korlátozások, melyeknek a csemegekereskedelem lesz az alanya égetett szesz-, bor- és sörilletékek tekintetében. Mindaddig azonban a törvényhozás e tárgyban még nem döntött.

A német vendégipar jövő helyzete szempontjából döntő jelentőségű lesz természetesen a közvetett adóztatás küszöbön álló rendezése 1932. márciusában az ismeretes sör-sztrájk eredménye adómérséklés volt. Azóta a söradó maximális alapon (amelyre a nagyvárosokban legtöbbször kerül), mint községi söradó 6 márkára, mint országos söradó pedig 9 márkára rúg, míg azelőtt az országos söradó 12 márká és a községi söradó 10 márká volt. De minthogy az áralakulásnak továbbra is súlyos tendenciája van, az adók súlya ma nem sokkal csekélyebb, mint a mérséklés előtt. A sörfogyasztás 1913 óta a felére csökkent és míg a lakosság fejenkénti sörfogyasztása az 1928—29. években 90 liter volt, 1932-ben ez már csak 50 liter. Várható azonban a pénzügyi anyagujjrendezés keretében a söradó mérséklése. A pálinkafogyasztás a békebeli állapot egyhatodára csökkent. Nagyon kétséges, hogy e tekintetben mit hoz a jövő. Bár a monopólium-illetélek felemelését 1932. márciusában visszavonták, ennek mégsem volt jelentős hatása a már nyilvánvalóan elriasztott fogyasztásra.

Bizonyos, hogy a következő költségvetési éven esélyesnek fog a községi italadó, amelyet a detailár 10 százalékkal, a sört és tejet kivéve, minden italnál felemlnek. Ez a községeknek egy 30 millió márkányi összebevételt juttatott s ezáltal pénzügyileg hibás lé-

pésnek bizonyult, mivel a fogyasztást tekintve az eredménynek 2½-szer ekkorának kellett volna lennie. Tény, hogy az adóbehajtás és ellenőrzés szempontjából olyan tetemes nehézségekkel jár, hogy ez a kisvárosok szempontjából valóságos nyűgöt jelent.

Néhány szót kell szólnunk végül az idegenforgalomról és ennek a tárgyában a minap hozott törvényes intézkedésekről. A német városi statisztika szerint 89 nagyvárosban az 1932. éven az idegenek teljes létszáma 7,85 millió volt, s ennek 10,1 százaléka külföldi.

Nagyon erős az idegenforgalom csökkenése, főleg ami a külföldiek forgalmát illeti, szemben az elmúlt esztendővel. Az 1930. éven 85 városban még 1,44 millió külföldi idegen tartózkodott. A mostani éven egy még további csökkenéssel kell számolnunk. E célból az idegenforgalom emelésére külön szervezet alakult (Idegenforgalmi Birodalmi Választmány), melyben minden érdekeltnek képviselve van. A kormányzatnak és a pártoknak a nagy tömegekre való jelentékeny hatását talán lehetséges lesz az idegenforgalom szabályozására fordítani. Ettől pedig a vendégipar, amely természetesen a bizottságban képviselve van, kedvező fordulatot várhat.

Nem tekintve a német vendégipari viszonyok feljavítására szolgáló terveket, a jövő teljesen az általános gazdasági fejlődés további folytatásától függ. 1929-ben a német nép jövedelmének kerekén 10 százalékát költötte el vendégüzemekben, körülbelül 7 milliárd márkát. A múlt éven Németország népének összjövedelme 50 milliárd márká volt, de a vendégüzemek forgalma alig haladta túl a 3,5 milliárd márkát, tehát az összjövedelemnek csupán 7 százalékát.

Ezt a hiradást megtoldjuk a „Vendéglő” c. lap (a Birodalmi Egységes Szövetség hivatalos lapja) híreinek egy kivonatával:

A német idegenforgalom májusi csökkenése. (Berlin) két kiállításunk sok külföldi vendéget csalt városunkba, úgy hogy 22,8%-kal több idegent jelentettek, mint 1932-ben. Ugyan ebből az okból Breslauban is 7,5%-kal több volt az idegen. Ezzel szemben a többi poroszországi nagyvárosban 13,2%-tól (Hanover) 20,6%-ig (Frankfurt a. M.) volt kevesebb az idegen. A kisebb városokban ez a csökkenés 7,5—23,7% volt. Mindenütt csökkent a külföldi idegenek száma. Mint mi is, úgy Németország fürdő- és gyógyhelyei is, a májusi látogatottságot tekintve, szenvedtek a kedvezőtlen időjárás következtében. Például Wiesbaden vesztesége 32%, Pyrmont pedig 66,8% volt. A külföldieknek Wiesbadenben való meghálása a múlt évhez viszonyítva 38,8%-kal csökkent.

HIVATALOS RÉSZ

Az Országos Magyar Zenészsövetség tagjai részére kiadott működési engedélyek kicserélése.

A m. kir. belügyminiszternek 162.648—1933. B. M. számú körrendelete

Tudomásomra jutott, hogy az 137—1926. B. M. számú körrendelet értelmében az Országos Magyar Zenészsövetség tagjai részére kiadott működési engedélyekkel, ezeknek jogszabályon alapú módosítását, egyesek visszaéléseit követnek el.

Ennek megakadályozása végett az Országos Magyar Zenészsövetség tagjai részére kiadott működési engedélyk kicserélését rendelem el. Az új működési engedélyeket a mellékelt minta szerint kell kiállítani.

Minden működési engedélyre — annak harmadik oldalán — rá kell rögzíteni az engedélyes fényképét, amelyet az elsőfokú rendőrhatalóság az engedély kiadásakor köteles hivatalos bélyegzőjével ellátni.

A kicserélés határnapja 1934 február 1-je.

Budapesti Jégárusító Rt.

VI, Jász ucca 100. Tel.: 920-04.
Szállít minden mennyiségben vidékre is műjeget.

T. 843-39.
Ifj. Grünwald Mór Ferenc József rakpart 6.
Üveg és porcellán

KOLÉNYI KORNÉL

konzervgyár, Budapest
Cég alapítva 1879. Telefon: 32-3-00.
JAMJEI ELSŐRANGUAK!
Kajszinbarack-iz minőségben felül-
mulhatatlan!
Kapható:
Budapesti Kávésok Áruforgalmi Rt.
Budapest, VIII., József krt. 38. Tel: 39-2-77.

amelynek elteltével az összes régi működési engedély érvényét veszti.

Budapesten, 1933. évi október hó 9-én.

Dr. Csatory Béla sk.,
miniszteri osztályfőnök.

Figyelmeztetés! Minthogy érvényes működési engedéllyel nem bíró zenészt a fennálló rendelkezések szerint nyilvános helyiségekben alkalmazni nem szabad, felhívjuk zenétartó kartársaink figyelmét arra, hogy az Országos Magyar Zenészsövetség kötelekébe tartozó zenészeiktől mindenkor az érvényes működési engedély felmutatását követeljük meg.

A városokban 1933—34. évre is kivetik az inségadó-járulékokat

A belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértve 1110—1933. sz. alatt rendeletet adott ki, melyben a nyomor enyhítésére szolgáló inségjárulékokat az 1933—34. évre újból kivetik.

A rendelet értelmében a jövedelemadó alapja az 1933. évre kivett jövedelemadónál alapul vett 1932. évi adóköteles tiszta jövedelem 20 százaléka. Ugyanez a helyzet a társulati és a tantiémadónál is.

Az általános kereseti adónál az adó fizetése alapjául vett adóalapnak 2 százaléka fizetendő inségadó címén. Azokban a városokban azonban, ahol az 1933. évi kereseti adó kulcsa 6 százalékot meghaladó százalékban nyert megállapítást, az általános kereseti adót fizető kötelezetteknek az inségjárulékok kulcsa olyképen csökkentendő, hogy az általános kereseti adóval együtt sem haladhatja túl az általános kereseti adóalap 8 százalékát.

Azok az adózók, akiknek általános kereseti adóalapja az évi 500 pengőt nem éri el, mentesek az inségjárulékok fizetése alól.

A kivett inségjárulékok tekintet nélkül arra, hogy a fizetési meghagyást mely napon kézbesítik ki az adózó részére, 1933. évi november hó 15-én válik esedékessé és három egyenlő részletben 1933. december hó 15-éig, 1934. évi jan. 15-éig, 1934. febr. 15-éig kamatmentesen fizethető be. A nemfizetőkkel szemben az állami egyenesadókra vonatkozó szabályok érvényesek.

**Papirszalvetta 30x30-as
1000 drb P 1.54**

**Papirszalvetta kicsi
1000 drb P —.80**

**Budapesti Kávésok Áruforgalmi
Részvénytársasága**

Budapest, VIII., József körút 38. Telefon: 39-2-77.
Kommersz minőségeket nem tartunk, áraink elsőrendű minőségekre vonatkoznak.

Vágott rum (eredeti jamaicai rummal, több éves vágás), érett, elsőrendű áru, 50 százalékos, literenként	P 5.40
Vágott rum, mint fent, 60% lit-ként	P 6.35
Csokoládé, prima minőségű, főzőcsokoládé kg-ként	P 3.—
Tunkmassza I. rendű minőség kg-ként	P 2.80
Jam, Kolényi-féle, barack, málna, ribizli, meggy kg-ként	P 1.68
Olívaolaj Esecffier-féle 1 kg-os dobozban kg-ként	P 2.70
Mazsola minőség szerint kg-ként	P 1.90-1.01
Mogyoróhéj, avasmentes, garantált friss áru kimérve, kg-ként	P 3.30
Szardínia 6 halas, elsőrendű áru, portugál, ládavételnél, per doboz	P 0.60
Szardínia mint fent, doboz vételnél	P 0.63
Szardellagyűrű Arrigoni gyártmányú egyötödös	P 1.32
Szardellagyűrű Arrigoni gyártmányú 10 halas	P —.86
Japán rizs, legjobb minőség 6 csillagos, zsák vételnél kg-ként	P —.50

Árainkban a forgalmiadó bebefoglaltatik, vidéki szállításhoz díjmentes csomagolás.

Hattyu gőzmosó és tehernemű kölcsönző vállalat
Budapest, VII., Klauzál u. 8. Telefon: J. 38-5-58 és 35-8-59
Az ország legnagyobb gőzmosó üzemé, legmodernebbül berendezett Legkíméletesebb mosási rendszer

Kristály ásványos forrásvíz csak Szent Lukács védjeggyel eredeti.



**Pálpusztai sajtó,
Heller doboz emmenthali,
Derby sajtó**
kávéházakban
nékülözhetetlen

Az inségadót a városok vehetik ki, bár a belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg közösen megengedheti az egyszerű inségjárulék kivételét. Azok a városok, melyek a járulék kivételével is biztosítják a nyomor ellátását, vagy erről kisebb-nagyobb inségjárulék kivételével is gondoskodni tudnak, kérhetik a belügyminisztertől a járulék teljes kivételének mellőzését, illetve a járulék kulcsának leszállítását.

H I R E K

MIRŐL NE FELEDKEZZÉK MEG?

November 20-ig befizetendő az általánosított és zenés kávéházak vígalmi adója.

November 25-ig befizetendő a személyzet illetményeiből levont kereseti, külön- és rokkantellátási adó.

November 27-én (hétfőn) délután 5 órakor előjárósági ülés az ipartestület tanácstermében.

December 5-ig megfizetendő a negyedik negyedévi házbér második részlete.

December 6-ig megfizetendő a nem általánosított és nem zenés kávéházak vígalmi adója.

December 10-ig tartoznak az adóközöségi tagjai december havi fényüzési és forgalmi adó általánukat megfizetni.

December 15-ig fizetik a fényüzési adót azok, akik nem tagjai az adóközségnek.

December végéig kiegyenlítendő az adóközségi hátralékok.

Figyelemztetjük kartársainkat az újravi ajánlékok megváltására.

Előjárósági ülés. Ipartestületünk előjárósági f. é. november 27-én (hétfőn) délután 5 órakor tartja az ipartestület tanácstermében november havi ülését. A napirendre tűzött kérdések fontosságára való tekintettel, arra kérjük az előjárósági tagjait, hogy az ülés lehetőleg feljebb számban jelenjenek meg.

Halálozás. E hó 10-én hunyt el rövid szenvedés után özv. Tihanyi Józsefné, a Balaton kávéház tulajdonosa. — Megboldogult férje halála után vette át a kávéház vezetését és az elköltözött férje tradíciójának megfelelően vezette. Halálát tekintélyes család, nagyszámú rokonság gyászolja. Temetése e hó 12-én ment végbe nagy részvét mellett.

Adóközségi ügyek. Az év végének közeledtével újból napirendre kerül az adóközségnek az 1934. évre való megindítása. Az okból az adóközség vezetősége november hó végén kérdőíveket bocsát ki, melyeket az érdekeltek december első napjaiban küldjenek kitöltve vissza. Megjegyezzük, hogy az új megalakulás alkalmával olyanok is beléphetnek az adóközségbe, akik az évben nem voltak tagjai, viszont azonban csak olyan tagok vehetők fel, akiknek az év végén az adóközséggel szemben semminemű tartozásuk nincsen.

A járdafelgatalási díjazásának a jövő tavaszi időnyre való mérséklése és leszállítása iránt az ipartestület elnöksége részletesen megindokolt előterjesztéssel fordult a székesfőváros polgármesteréhez. Az előterjesztés másolatát a testület úgy az összes kerületnek előljáróknak, mint a Kereskedelmi és Iparkamarának és az Ipartestületek Országos Központjának is megküldötte azzal, hogy ezt a kérést ezek a fórumok is tegyék magukévá.

Kávéháztulajdonos-változás. A viszonyok nyomozható kényesére folytán Frenreisz Antal érdemes kartársunk, a Múzeum-kávéháznak közel két évtizeden át volt tulajdonosa, üzletét átadta Manning Ferenc volt hévízi kartársunknak. Frenreisz Antal nemcsak mint szorgalmas, szakképzett iparos szerzett megbecsülést magának iparunkban, de közéletünk egyik lelkes munkása, ipartestületünknek éveken át alelnöke és előjáró.

Ha **TUKÖR** kell, **WAGNER**-t keresse fel Budapest, VII. Székvetség ucca 6. sz. Telefon: 45-340. Üvegcsiszoló- és tükörborítótelep.

Legjobb **„STUDIUM”** védjegyű **„DAKÓ ÉS IRÓKRÉTA”**

Gyártja: BUDAPESTI KRÉTAGYÁRT. IX., Közraktár u. 12. Kapható: **Budapesti Kávéskó Arulforgalmi Rt.**-nél.

Világítson tükörrel! Tükörlámpám használatát mellett 30% árammegtakarítást nyer. Falitükörök és azok javítása **galvanikus úton, 15 évi jótállással** Üvegcsiszolás, edzés, üvegfestés, üvegzés és képerreztetés legolcsóbb és legszolidabb kivitelben

LIGETI LÁSZLÓ üvegtechnikai műintézet, Bpest, VIII. József-u. 23. Telefon: 32-1-08.

sági tagja volt. Amikor ideiglenes visszavonulásáról hírt adunk, reméljük, hogy nemsokára az aktív munka mezején újból köszönthetjük őt.

Tetőterasz-kávéház a Vérmező felett. Az Attila uccában, a Vérmező legszelebb pontjával szemben hatalmas modern bérpalota épül. A ház egyik érdekessége, hogy óriási laposteteje van, amelyen üvegépítmény emelkedik és elárulja, hogy a hatalmas tető különleges rendeltetéssel épült. Valóban, a ház tetejére tetőterasz-kávéházat és éttermet terveznek, amelyről gyönyörű kilátás nyílik a Gellérthegyre, Svábhegyre és a Vár egyes kivilágított részeire is. Téli üzem is lesz, mert a földszinten megfelelő helyiség áll rendelkezésre. Csak az a kérdés, akad-e erre az új üzletre vállalkozó is, akinek megfelelő tőke áll rendelkezésre.

Az alkalmazottak levontkötelezettsége. Ismételen felhívjuk t. Kartársaink figyelmét, hogy nemcsak tanoncaink, hanem minden más 21. évet be nem töltött alkalmazottunk is levontkötelesek és mint ilyenek, a szakiskolában fenntartott levante egyesületben tartoznak az előirt időben megjelenni. Minden levontkötelezes egyn, aki gyakorlatira elmarad, büntetésnek teszi ki magát és gazdáját, azért mindenki, akinek 21 évnél nem idősebb alkalmazottai vannak, ezeket saját érdekében is szakiskolánk igazgatójához küldjék, ahol a szükséges felvilágosításokat megkapják.

Megnyit Európa legnagyobb étterme. Európa legnagyobb éttermét az angol Lyons-cég nyitotta meg Londonban a Marble Arch közelében. Az új helyiségben egyszerre 2000 személy étkezhet, építéséhez 1 millió téglát és 150 km hosszúságú villamosvezeték használtak fel. Berendezéséhez tartozik a többi között 1000 asztal, 2000 szék, 50 000 darab porcellán, 35 000 darab ezüst és 35 000 darab asztali fehérnemű. Személyzete meghaladja az 1000 főt, köztük 500 pincéernő, 200 konyhafőnök és cukrász, 100 mosogatólány és 50 elárúsító. A falakat díszítő falfrajz-képeket egészen újszerű n. n. faszövési eljárással készítették. A Lyons-cégnek körülbelül 12 000 teaháza és olesó étterme van Londonban.

A bécsi posta a telefon népszerűsítéséért. A bécsi telefonigazgatóság elhatározta, hogy szaporítani igyekszik a telefonelőfizetők számát. Reklámpot akar csinálni a telefonnak és ezt különösképpen nem úgy akarja elérni, hogy megnehezítse és megdrágítsa a telefonelőfizetést. A bécsi telefonigazgatóság rájött arra a furesza kereskedelmi elvre, hogy a legjobb reklám az olesóság. Eppen ezért elhatározta, hogy 1934. jun. 30-ig mindenki ingyen kaphat telefont, nem kell hatalmas összeget fizetnie csupán azért, hogy felszereljk lakásába a telefonkészüléket, amelyért azután majd úgyis magas előfizetési díjat fog fizetni. Jövő június 30-ig nincs felszerelési, bekapcsolási, vagy átszerelési díj. Ezt a példát nálunk is lehetne követni, akkor talán nem fogyna egyre jobban a budapesti telefonelőfizetők száma.

Adóösszeírás. Az egész ország területén elrendelték a szokásos novemberi adóösszeírásokat. Az adózók részére úrlapokat bocsátanak rendelkezésre. A lakáshelyek szerint feketenyomású, az üzlet, műhely, stb. helyek szerint zöldnyomású úrlapokat kell az adózóknak kiállítani. Az összeíró lapok a szükséges tudnivalókat is alkalmazzák. Felhívjuk tagjainkat a gondos és lelkiismeretes kitöltésre, mert az összeírások az adókövetések alapjául is szolgálnak. Így az alkalmazott tanoncok és segítők száma nem a jelenlegi állapotban jelölendő meg, hanem az egész évi adatok alapján. Ha valaki az összeíró ívbén a novemberi állapot szerint 3-4 segédet vall be, holott az év elején csak egy-két segédet alkalmazott, úgy a jövő évi adókövetésnél a nagyobb létszámot veszik figyelembe. Ezért pontos adatszolgáltatásra van szükség.

A Globe Tours meglepedése Magyarországon. A napokban Budapestre járt a Globe Tours idegenforgalmi szerv vezetője és több helyen tárgyalt a magyarországi idegenforgalom fellendítéséről. A Globe Tours Budapestben kíván meglepedni, kizárólag azzal a szándékkal, hogy külföldről hozzon csoportokat idegenforgalmunk fellendítésére. Elsősorban természetesen transzferpénzek felhasználásával kívánja a forgalmat lebonyolítani, olyképpen, hogy a vállalat intéznie az idegenek összes pénzügyi ügyeit is. Megállapodás esetén szerződésileg köteleznie magát a vállalat megfelelő mértékű idegenforgalom biztosítására. Kizárólag csoportos utazásokat szervezne és nemzetközi összeköttetési és szervezeti útján igen jelentékeny idegenforgalomra lehetne számítani.

Az új szódavizgyárak versenye megadja a kegyelemdíjást a szikvizkártnak. A szikviz szakmában befejeződött a szezon. A szikvizgyárakok el voltak készülve, hogy a fogyasztás esőkén a téli holt szezonban, de arra a legpesszimistább szikvizsek sem gondoltak, hogy ilyen kevés szódaviz fogyjon. Negyven százalékkal kellett a termelést redukálni tavaly októberhez képest. Még a nyáron történt, hogy a Globus szifon-

Franck-pótkávé és Kathreiner-Kneipp malátakávé jó forgalmat és tisztességes hasznot biztosít!

fejőntőde felesapott szikvizgyárasnak. Az új szódavizgyár szép sikerrel kezdte meg működését, versenyt hamar megéreztek a régi gyárak is. Ehhez járult még a „Venkoka”, a vendéglősök szövetezeti alapon létesült üzeme, amely három és hat fillérért szállítja a szódavizet, amely a kartel tagjainál hat és tíz fillérbe kerül. Két héttel ezelőtt pedig megkezdte működését a Polgári Serfőzde szikvizgyára is, amely szintén sok vevőt vett el a szódavizesekektől. A kartel új vezetője, Gedeon Tibor, az Artézia Szikvizgyár Rt. vezérigazgatója hasztalan igyekszik megerősíteni a kartel kötelékébe tartozó vállalatokat. Az új szikvizgyárak ugyanis olyan versenyt indítottak, amely megsemmisítette a kartel ár kikötéseit. A szikvizgyárak legnagyobb része ma már a vevőknek titkos rabtatot ad, de nem ritka az a szikvizgyáros sem, aki a „Venkoka” árain szállít. A kartel működése ma mindössze csak a vevővédelemre szorítkozik. A mai megcsappant fogyasztás mellett valószínű, hogy az új gyárak versenye megadja a kegyelemdíjást a szódavizgyárak régóta haldokló kartelének. (M. E. U.)

Filléres étkező. Jugoszláviából jelentek nekünk, hogy ott újabban bárna rendelkeznek be üres vagonokat s a filléres vonatokhoz esatolják azokat. Nem olyan bár, amely a világgyárak ital- és tánc helyiségeit utánozza, hanem egészen olesó, jóízű ételt-italt kiszolgáló „guruló-buffet”. Csatolják például a tengerpartra, Zágrábból Susákra, Splitre indított filléres vonatokhoz. Ezeken külföldiek is csak a normális jegyárnak körülbelül negyedét fizetik. Az étkezőkocsiban regie-árakat számítanak.

Olesóbusz vasúti jegyek Svájcban. Itália („primavera”, stb.) és Németország (mérsékelt nyári szünet-utazások) után Svájc is követte a vasúti árleszállítást. A „Bundesrat” fölhatalmazást kért az államszövetségi törvényhozó szervektől, hogy egymillió frankot engedélyezzen vasúti jegyek ármeéklésére, a két és fél havi nyári szezonra, (szeptember 15-ig) külföldi látogatók javára. Ezáltal először adnak nyárra ilyen kedvezményt, amely 30 százalékot tesz ki. Eddig csak a téli időny alatt adtak kétszer maguk a közlekedési vállalatok 10 százalék engedményt. Az új kedvezmény feltétele: legalább hétnapos svájci tartózkodás.

A Kúria is elítéli az ajándékozást. Régóta húzódo vita dől el a Kúria egyik legutóbbi ítéletével. Igen sok kereskedő apróbb-nagyobb ajánlékok osztogatásával akart kedveskedni vevőjének, de voltak, akik az eladásra került árú értékével arányban egyáltalán nem álló nagyobb tárgyak osztogatásával igyekeztek versenytársaiktól magukhoz hódítani a közönséget, de — ami természetesen is — ily esetben burkoltan belékkalkuláltak az eladott árúikkal árába az ajándék értékét is.

Az ajándékozás ingyenes szolgáltatás kérdésében a Kúria egy konkrét eset kapcsán egybeek közt a következő álláspontot szögezte le ítéletében. „Az ingyenes szolgáltatás, az ajándék egy-magában, anélkül, hogy valamely forgalmi ügylet járuléka volna, szöges ellentétben áll az üzlet forgalmával és ezért keresi a hátsó gondolatot. Az üzleti verseny kizáró jelszónak tekintendő.

Tudja ön már, mi a QUICK?

Csodálatos hatású **amerikai fémkonzerváló-szer**

Minden néven nevezendő **fém ragyogó, állandóan fartsós fényt kap használata által!** Mindenütt kapható!

„Quick” New-York Broadway magyarországi expozitúra, VII., Wesselényi u. 35. Tel. 42-2-74. — Ügynökök felvétetnek!

Gázvilágítás- és rechaud-karbantartást vállalkozunk havi bérletben!

Csutor József Budapest, I., Fehér Sas u. 2. I. Attila körút 43.

Általános panasz

egy-egy kávéházi és éttermi üzletben, hogy a teafogyasztás visszaesése aránytalanul nagy. Ennek rendszerint az az oka, hogy a kávé alacsonyrendű, kommersz minőségű, megbízhatatlan teafajtákat vásárol.

Jobbfajta, frisstermésű, finom minőségű tea kg-ként 15.— pengős áron alul nem szerezhető be. Ne vegyen olcsó teakeverékeket! Használja zamatos, garantáltan elsőrendű, frisstermésű teákából készült, finom teakeverékeinket, melyek 5, 2.50 kg-os eredeti ládákban, ezenkívül kismérvé is kaphatók:

IMPERIAL teakeverék 10 teafajtából kg-ként	pengő	20.65
LIPTON speciális keverék kg-ként	pengő	19.65
ROYAL speciális keverék kg-ként	pengő	18.45
TEAKEVERÉK prima minőség kg-ként	pengő	17.40

Állandóan raktáron tartunk frisstermésű Darjeling, Ceemun, Assam, Ceylon Orange Pecco és Souchong teákat, amelyek a legolcsóbb napi áron szerezhetők be a

Budapesti Kávésok Áruforgalmi Részvénytársaságánál
BUDAPEST, VIII. JÓZSEF KÖRÚT 18. SZÁM. TELEFON: 39-2-77.

mert ha a hirdető a hirdetés ajándékot, az „ingyeni” valóban szolgáltatja is, akkor is ellentétbe kerül a tisztességes üzleti verseny elemi feltételeivel, mert ellenkezőjét hirdeti annak, amit üzleti céljának megfelelően a hirdetés révén elérni igyekszik. A valódi célnak, a közönség megtévesztésének elrejtésére szolgál.

A kamarai zsüri e kérdéskomplexummal kapcsolatban más részletekkel is foglalkozott már és álláspontja a következő.

Rendszeres ajándékozás tárgyává nem tehető oly cikkek, amelyek egy egész foglalkozási ág megélhetési forrásául szolgálnak. Az üzleti tisztességgel össze nem egyeztethető az oly üzleti magatartás sem, amely az üzletkörüln kívül eső, a vállalatnak mintegy mellékfoglalkozási ága körébe tartozó cikkeket állandóan beszerzési áron, főleg azonban beszerzési áron aul adja.

Adó adót szül. A február 1-én életbelépett izzólámpa fogyasztási adó egészen érdekes helyzetet teremtett. A gyár-üzemek természetesen áthárítják a fogyasztási adót és ennek folytán azt a számlában fel is tüntetik. Most az a fura helyzet állt elő, hogy a pénzügyi hatóságok az általános forgalmiadót az izzólámpa fogyasztási adóval növelt összeg után számítják s így tulajdonképpen a kincstár kumulálja a maga jövedelmeit, hiszen adó után is forgalmiadót számít. A pénzügyi hatóságok hivatkoznak arra, hogy hasonló eljárás van már a szesz kincstári részesedésnél. Bizonyára ez is helytelen s törvényeink szerint nem egészen megfelelő gyakorlat, amely ellen a szeszkartell eddig nem lépett fel nyilván azért, mert még mindig eleget keres. A szesz kincstári részesedés természete azonban egészen más. Az izzólámpa esetében a törvény szavai szerint is adóról van szó, melyet az ipar a kincstár részére előlegez mindaddig, míg a fogyasztásból az vissza nem térül. Egyetlen fillér kereset ezen műveleten nem mutatkozik, sőt ellenkezőleg a kincstár részére való hitelezés kamatot nem hozván, tulajdonképpen ráfizetést jelent. Így tehát az a fura helyzet áll elő, hogy a termelés folyamata nem vont, ellenkezőleg az üzemből adózás előlra elvonott tőkék külön adózás alá esnek büntetésül azért, mert az ipar az adót jó előre lerója.

Teljes nyerstej. A földművelésügyi minisztérium vasárnapi rendeletével új tejet kreált: a teljes nyerstejet, melyet a tehenészetekben töltenek szigorú szabályok szerint és gondos ellenőrzés mellett speciális, a tehenészet nevét és a betöltés idejét is feltüntető, külön szabályok szerint kezelendő palackokba, melyeknek szállítása is igen körülményes. Ez a közvetlen, tehát nem paszterizált teljes nyerstej egyelőre a szentkirályi pusztáról fog a fővárosba kerülni és literenkénti megállapított ára 50 fillér. Ennek a tejnek forgalombahozatalára külön engedélyt kell kiváltani s kezelésére nézve is külön szabályok mérvadóak.

Újvíj ajándékok a bécsi kávéházakban. A bécsi papír-író- és rajzszerszerekkereskedők társulata azzal a kéréssel fordult a bécsi kávékóstó testületéhez, hogy az újvíj naptárak osztogatásától ez évben is tartózkodjanak.

Bűnvádi eljárás alatt álló ipartestületi tagok tagsági jogai. Az 1932. évi VIII. tc. 11. §-a azt az ipartestületi tagot, aki büntött, az állam ellen vagy reségvágyból elkövetett vétség miatt bűnvádi eljárás, továbbá aki fegyházbüntetésre, 3 hónapot meghaladó fegyház büntetésre, hivatalvesztésre vagy a politikai jogok gyakorlásának felfüggesztésére szóló ítélet hatálya alatt áll, tagsági jogainak gyakorlásában értelemszerűleg korlátozza. A törvény ezen intézkedésének végrehajtását az ipartestületek meg sem kísérelhetik addig, amíg az egyes tagjaik ellen indított vagy befejezett büntetőügyekben a bűnvádi eljárás során hozott határozatoknak a testületekkel való közlése a büntető

hatóságok kötelezettségévé nem tétetik. Az OKT most beadvánnyal fordult a kereskedelemügyi miniszterhez és kérte, hogy az igazságügyminiszterrel egyetértően intézkedjék aziránt, hogy minden képesítéshez kötött ipartestületi tagok ellen valamely bűnvádi eljárás során hozott határozat illetékes ipartestületével közöltesse. Csak ilyen intézkedés biztosíthatja a fentemlített törvényes rendelkezés helyes végrehajtását.

Ipartestületek érintkezése a hatóságokkal. Az ipartestületekről és az ipartestületek országos központjáról szóló 1932. évi VIII. tc. 7. §-ának utolsó bekezdése, amely arra kötelezi az ipartestületeket, hogy a hatóságok felhívásait elintézzék, a „hatóságok” szót minden korlátozás nélkül használja. Az ipartestületek említett kötelezettsége tehát minden hatósággal szemben fennáll. Bár az ipartestületek feladatköréből kifolyóan főképpen csak az iparhatóságokkal, illetőleg a közigazgatási hatóságokkal érintkeznek, önként értetődően más hatóságok (például pénzügyi, bányahatósági, stb) is fordulhatnak, konkrét ügyben az ipartestülethez. A törvény idézett rendelkezése folytán kétségtelen, hogy az ipartestületeknek a hatóságokkal megkereséseit elintéznük kötelesek. (9603/1933. K. M.)

Mustár sokféle van, de évtizedes tapasztalat szerint vendégeinket akkor szolgáljuk ki legjobban, ha a közismert jóízű, tiszta mustármagból készített **Mocznik-mustárt** tartjuk, mely a legdrágább francia és belga mustárral is egyenrangú. A Mocznik-gyár továbbá forgalombahozott egy új mustártípust, a „Must-mustárt”, amely édeskes ízű, tiszta fajmustból készített gyenge mustár. További új készítménye a Mocznik-gyárnak a „Block Currants Jam”, mely egy feketeszínű, érdekes ízű gyümölcsíz, valamint a „Fomato Ketchup”, mely egy paradicsomos kész sance, peccsenyékhez kiváló, versenyez a leghíresebb angol hideg sance-specialitásokkal. Kartársainknak érdeke ezen új készítményeket kipróbálni.

Gázvilágítás- és rechaud-karbantartás. Kartársainknak érdeke, hogy rechaudjaik és egyéb gáz-tűzhelyeik, vagy melegítőik kifogástalanul működjenek. A gázművek ugyan kiküldenek hiba esetén szerelőt, de ez mindig késedelmes és körülményes. Ajánljuk tehát, hogy vegyenek igénybe egy megbízható karbantartási vállalatot, mely olcsó havi bérletben állandóan rendben tartja gázszervenyűket. — Mint ilyen, ajánljuk **Csutor József céget** (I. Fehérsas u. 2 és I. Attila krt. 43.), amely évek óta számos iparunkbeli üzemmek tartja rendben szerelvényeit, a legteljesebb megelégedésre. A Csutor-cég a legteljesebb szakértelemmel végzi ezenkívül vízvezeték-szerelvények gyártását és javítását.

A kávéházi közönség legkedveltebb esemegéje a PUSZTADÓRI.

„Hattyú” Gőzmosó- és fehérneműkölcsönző vállalat (Bp., VII. Klauzál u. 8.) a legmodernebbül újonnan berendezett üzemével, mindenben a legkedvezőbb feltételek mellett áll kartársaink rendelkezésére.

67 éve Vácán fennálló igen forgalmas kávéház átadó. A ház, amelyben a kávéház van, eladó. Bővebb felvilágosítás megtudható: Rostetter, Vác, Kert-u. 6.

Kávéházak részére a legjobb minőségű **angol házi jamok** és egyéb konzervkülönlegességeket **Nóti Erzsébet** VIII. Baross ucca 45. szállít. Tel: fon: 44-8-63. A Budapesti Központi Általános Tejcarnok Rt. szállítója.

Márványból

épületburkolat, portálok, kávéházi asztalokat minden színben a legolcsóbb áron készít **KRONEMER DAVID** márványipari üzem. Budapest, X. Szállás ucca 44. Telefon: 48-9-83



Kantos testvérek Rt.

festő, mázó és tapétázó iparüzem
Budapest, VI. Horn Ede u. 5. Tel.: 19-4-51 18-5-23
Kávéházak, szállodák, éttermek festő, mázó és falkárpit munkálatait művészi kivitelben végezzük.

FIGYELJÜNK! PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI BUDAPEST

magyar kártyagyár gyártmányainak valódiságára. Övökadjunk az utánzóktól!

Magyar Játékkártyagyár R.-T.

PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI

Budapest, VII. Rottenbiller ucca 17

Telefon: J. 31 0-63. J. 45-3-71.

Alapították 1824



Az eredeti **SIDOL** fém-, ablak- és márványtisztításra a legalkalmasabb!

Göztli Lipót „SIDOL” vegytermékek gyára R.-T.
Telefon: 96-6-86 és 96-8-27.

A legkiválóbb sörkülönlegesség **Szent István**

Porter sör

a Polgári Serfözde gyártmánya



MALÁTA-PEZSGÓ-SÖR
A HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE EGYRÉSÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GYARTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖZŐ RT. KÖBANYÁN.

Ney Simon szobrász. Budapest, Thököly út 133. — Telefon: 97-7-52.
Vállal kávéházi átalakítási munkákat. Szobrász, márvány, stukkó és műkö munkákat.
Készítette Gellért szálló, Szechenyi fürdő és New York kávéházat — Kávéházi terrasz munkákat készítője.